



风鹏正举踏歌行

——昌吉州十六届人大二次会议开幕侧记

本报记者 王薇

寒风,挡不住轻快的脚步。暖阳,涌动着奋进的力量。

1月6日上午,载着全州人民的重托和期待,来自我州各行各业、各条战线的州人大代表向着昌吉州十六届人大二次会议开幕式会场走来,信心坚定,斗志昂扬。

沿着昌吉州政务中心的台阶拾级而上,州人大代表、奇台县半截沟镇腰站子村党总支书记唐培科加快了脚步:“我来自基层,深知老百姓想什么、盼什么,我最关注乡村振兴的问题。我会用心用情用力积极建言献策,把基层群众的声音带到大会上来。”

昌吉州政务中心内,气氛庄重热烈。

“你今年有什么建议?”“我今年带来了乡村振兴的几点建议。”“我今年关注的是优化营商环境的问题。”代表们利用会议开幕前的间隙相互交流,把百姓心声带到大会上是他们沉甸甸的责任。

在庄严的国歌声中,大会正式开幕,主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗簇拥下熠熠生辉。全体人员起立高唱国歌,激昂雄壮的旋律响彻会场,激情与豪迈在代表心中荡漾。

昌吉州州长金之镇健步走上讲台,代表州人民政府作工作报告。

“刚刚过去的一年,是党和国家发展进程中具有里程碑意义的一年”“党的二十大胜利召开,科学谋划了未来一个时期党和国家事业发展的目标任务和大政方

针”……以此开篇,报告回顾了过去一年高质量发展取得的新成绩——预计全州地区生产总值增长4%;一般公共预算收入222.14亿元,增长40.67%;全社会固定资产投资592亿元,增长17%;城乡居民可支配收入分别达到38864元、25130元,增长4.5%、8.6%……

奋进的2023年,一张“规划图”传递着信心——地区生产总值同比增长7%,城乡居民人均可支配收入与GDP增长基本保持同步,高新技术企业达到200家、新增高标准农田25.5万亩、城镇新增就业2.2万人以上,居民基本养老保险和医疗保险参保率均保持在95%以上……

数字无声,却最有力。一项项业绩,无不凝聚着全州干部群众的心血和汗水,凝聚着社会各界人士的关心和支持;一个个目标,吹响了新时代高水平建设的号角,赢得代表们一阵阵热烈的掌声。

大会开幕式结束,代表们激动之情溢于言表。奋斗!唯有奋斗!代表们道出共同心声。

“报告提出,深入实施种业振兴行动,加快建设国家级玉米、小麦制种基地,打造天山北坡种业高地,令人深受鼓舞,倍感振奋。”州人大代表、九圣禾种业股份有限公司董事长舍亚涛说,昌吉是农业大州,也是种业强州。基于良好的种业基础和科研优势,希望我州继续从科研育种、基地建设、现代化种子加

工、高素质农民培育等方面进一步推进制种产业提档升级,打造国家种业高地,带动全州农作物种业现代化发展。

州人大代表、阜康市中医医院主任医师日洋姑·阿扎沙特尔心潮澎湃:“报告中提到传承创新发展中医药事业,完成中医特色重点医院等项目建设,这是落实惠民工程、推动中医药事业高质量发展的有效举措。作为医务工作者,我们将知责于心、担责于身、履责于行,坚决守护好群众的生命健康。”

“报告文字朴实、干货满满。尤其是报告中多次提到‘民生’二字,抓住了广大人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。”州人大代表、玛纳斯县建昌保鲜专业合作社理事长姜建昌同样难掩激动的心情,“我将引导群众调整产业结构,大力发展特色林果业、乡村旅游和林下经济,让乡亲们的口袋‘鼓’起来。”

“听完政府工作报告,我深刻感受到成绩来之不易,成果催人奋进。作为一名基层人大代表,我感到责任重大,使命光荣。”州人大代表、木垒县英格堡乡月亮地村望舒园客栈负责人刘淑琴在报告里听到奋进的勇气,她说要坚定信心、勇毅前行,闯出月亮地村旅游发展新天地。

冬日阳光铺洒,代表们意气风发走出会场,步伐铿锵有力。知责于心、担责于身、履责于行,站在新时代、新起点,又一个新征程开启了……

金之镇在参加奇台代表团审议时强调

团结奋斗推动改革发展稳定各项事业高质量发展

本报讯 记者杨海军报道:1月6日,昌吉州党委副书记、州长金之镇参加他所在的昌吉州十六届人大二次会议奇台代表团审议。

昌吉州人大代表宋海山、唐培科、潘冬雪、高艳玲、陈俊德、张平等积极发言,围绕乡村振兴、粮食安全、物流运输、提振消费信心等方面提出建议和意见。

在认真听取代表们发言后,金之镇发言说,政府工作报告立足昌吉州发展实际,充分吸收了社会各界意见建议,是集体智慧的结晶。2022年是极不平凡的一年,面对艰巨繁重的改革发展稳定任务,特别是新冠疫情冲击影响,全州上下凝心聚力、难中求成,付出了超乎寻常的努力,取得了来之不易的成绩,各项指标取得了预期效果,在全疆的优势地位进一步凸显。

金之镇说,团结才能胜利,奋斗才会成功。2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键一年,也是深入贯彻落实习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神、在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋力建设美好昌吉的重要一年。困难和机遇并存,我们要正视困难、抓住机遇,创新突破、奋发有为。

金之镇说,要深入学习贯彻落实党的二十大精神,贯彻落实第三次中央新疆工作座谈会精神,深入贯彻习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神,贯彻落实自治区党委十届三次、五次、六次、七次全会精神,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,认真对标对表党和国家事业发展战略部署,坚定信心、实干笃行,坚持问题导向,补齐短板不足,扎实做好事关新疆长治久安的根本性、基础性、长远性工作,努力推动昌吉州改革发展稳定各项事业高质量发展、走在全国前列,为建设新时代中国特色社会主义新疆作出昌吉贡献。

金之镇充分肯定了奇台县2022年各项事业发展取得的成果。他说,2023年,奇台县要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定捍卫“两个确立”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持实事求是,坚定信心决心,发挥优势、克服困难,突破短板瓶颈,推动各项工作奋力迈上新台阶,为昌吉州改革发展稳定作出奇台贡献。

踔厉奋发接续奋斗用实干谱写昌吉篇章

(上接03版)

王国和指出,人大代表来自人民,是各行各业中的佼佼者,是党委、政府联系人民群众的桥梁,肩负着推动全州高质量发展和现代化建设的历史重任,责任重大、使命光荣。希望各位人大代表以高度的政治责任感和强烈的历史使命感,认真履行代表职责,结合各自工作实际和调研成果,围绕科技创新引领、乡村振兴战略、全面深化改革、丝绸之路经济带核心区建设、生态环境保护、保障和改善民生等方面积极建言献策,不负全州人民重托,圆满完成大会各项任务,以踔厉奋发的姿态接续奋斗,在全面建设社会主义现代化国家昌吉篇章新征程中展现新担当新作为。

(上接03版)全州上下要深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实中央经济工作会议和中央农村工作会议精神,按照自治区党委的安排部署,主动谋划、狠抓落实,全力推动昌吉州经济高质量发展。要坚持新发展理念,进一步优化各县市(园区)功能定位、发展方向和产业布局,加快发展新能源、新材料、装备制造等特色产业集群,打造新的经济发展增长极;加大二产反哺一产力度,推动一、二、三产业融合发展,大力实施乡村振兴战略,主动谋划、完善措施,推动一产提质增效、全产业链发展;出台措施推动三产恢复性增长,发展新兴业态,不断提高三产比重。

王国和强调,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚决贯彻党中央决策部署,始终把人民放在心中最高位置,把为民造福作为最大的政绩,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,坚持团结奋斗、勇于开拓创新,在优化提升营商环境、推动消费向好回升、保障和改善民生等重点方面持续用力,推动昌吉州经济社会发展各项事业迈上新台阶。



1月6日上午,昌吉回族自治州第十六届人民代表大会第二次会议开幕。图为大会会场。

本报记者 何龙 摄